

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 121 (2173) 8 ИЮЛЯ 1939 г., суббота | Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл.

ПЕРЕЛОМ В УГЛЕДОБЫЧЕ СОЗДАН!

Впервые за последние три месяца, трест Ленинуголь выполнил суточный план угледобычи. На горе выдано 9489 тонн угля или 101 процент плана.

Это первая победа в упорной борьбе за уголь. Стахановцы шахты сумели нанести первый удар по сезонности, развеяви впух и практую вредителей о неизбежности весенне-летнего спада производства.

Любимый наш нарком в своей приветственной телеграмме просил: «...завершить проделанную вами работу и сделать все для того, чтобы обеспечить по Кузбассу выполнение и перевыполнение плана». (Каганович).

Стахановцы и рабочие шахт нашего треста в ответ на телеграмму товарища Кагановича показали, что стоит только серьезно, но большевистски взяться за угледобычу, и план будет перевыполнен. И это сделали. План угледобычи перевыполнены. Закрепить эти успехи — такова задача горняков.

Прекрасно работали в этот день шахты «7 Ноября» и имени Ем. Ярославского, выполнившие план угледобычи на 123 процента, шахта «Пионерка», которая на протяжении длительного времени была в прорыве, сумела обеспечить угледобычу на 102 процента. Здесь, на этой шахте, также разбита гнауская теория обанкротившихся пытников, уверявших о невозможности выполнения плана.

Первый день победы на фронте угледобычи совпал со днем передачи 5 красных знамен передовикам шахт, участков и бригад и переходящих мандатов горкома ВКП(б) и горсовета лучшим людям шахт треста Ленинуголь.

В этот день тысячи горняков дали обязательство не сдавать взятых темпов, а всемерно их увеличивать, добиться того, чтобы в кратчайший срок ликвиди-

ШАХТЕ „А“ ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Шахта «А» — передовая шахта треста Ленинуголь. Позавчера, 6 июля, коллективу шахты были вручены переходящий мандат и красное знамя горкома ВКП(б) и горсовета, которые они завоевали своей хорошей работой.

Выступая на митинге, посвященном вручению мандата и знамени, управляющий трестом тов. Воробьев сказал:

— Трест Ленинуголь отстающий в Кузбассе, но не все его шахты работают плохо. Впереди шахт, перевыполняющих план угледобычи, идет шахта «А». Трудовой подъем охватил шахтеров, но выполнения плана по тресту еще нет из-за отставания шахт имени Кирова, Журиинки-3 и «Пионерки».

ровать долг страны, сделать трест передовым в Кузбассе.

— Самый механизированный трест страны должен быть самым передовым в Кузбассе! — вот тот боевой клич, который раздается на шахтах нашего треста.

В своей телефонограмме на имя заведующих шахтами, секретарем бюро парторганизаций, председателем шахткомов, стахановцев и инженерно-технических работников горкома ВКП(б) и треста Ленинуголь «...надеялся, что достигнутые результаты будут закреплены, горняки шахт имени Кирова и Журиинка-3, добившиеся повышения угледобычи в последние дни, выйдут в ряды передовых шахт треста, этим самым оправдают надежды Л. М. Кагановича, возложенные на угольщиков Кузбасса, которые, разгромив сезонность, выведут Кузбасс в ряды передовых бассейнов Союза».

С большим воодушевлением отнеслись горняки к известию о первом дне победы. Выступая на раскомандировках, на летучих митингах, отвечая руководителям партийных и хозяйственных организаций, горняки заявили:

— Не позволим больше отступать. Наш ответ — вперед за дальнейшее выполнение плана угледобычи, за передовой трест Кузбасса!

Все шире развертывается социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Тысячи горняков наших шахт со дня массового ряда кропотливо устраивали недостатки, мешающие повышению производительности. Руководствуясь указаниями товарища Кагановича и начальника Главугла Востока тов. Оника, шахты треста, мобилизуя резервы, смогут дать дополнительные новые сверхплановые тонны угля. И этот уголь будет.

Вперед, за новые победы на угольном фронте, товарищи горняки! За 10 тысяч тонн угля в сутки! К этому есть все условия.

НА ТЕЛЕГРАММУ ТОВАРИЩА КАГАНОВИЧА ГОРНИКИ ОТВЕЧАЮТ УГЛЕМ

Дадим 4500 тонн угля в сутки

6 июля на сменных собраниях в раскомандировке шахты имени С. М. Кирова состоялось вручение переходящих мандатов и знамен передовикам социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Открывая собрание, секретарь горкома ВКП(б) тов. Творогов сказал:

— Трест Ленинуголь и в частности шахта имени Кирова являются самыми отстающими по Кузбассу. Своей позорной работой наш трест тянет весь Кузбасс вниз. На шахте имени Кирова еще многие руководители не борются за реализацию боевых приказов сталинского наркома Лазаря Моисеевича Кагановича. Отсюда высокая аварийность как на механизмах, так и в лавах и забоях.

До тысячи тонн угля в некоторые дни мы теряем из-за многочисленных аварий. Многие руководители на шахте до сих пор не поняли, что успех дела решают живые люди, а между тем политика массовая, агитационная работа поставлена плохо. Наряду с плохими показателями в ряде участков имеется немало прекрасных образцов действительно стахановской работы.

Тов. Творогов зачитывает телеграмму товарища Кагановича и призывает всех горняков шахты Треста, этим самым оправдывают надежды Л. М. Кагановича, возложенные на угольщиков Кузбасса, которые, разгромив сезонность, выведут Кузбасс в ряды передовых бассейнов Союза».

С большим воодушевлением отнеслись горняки к известию о первом дне победы. Выступая на раскомандировках, на летучих митингах, отвечая руководителям партийных и хозяйственных организаций, горняки заявили:

— Не позволим больше отступать. Наш ответ — вперед за дальнейшее выполнение плана угледобычи, за передовой трест Кузбасса!

Все шире развертывается социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Тысячи горняков наших шахт со дня массового ряда кропотливо устраивали недостатки, мешающие повышению производительности. Руководствуясь указаниями товарища Кагановича и начальника Главугла Востока тов. Оника, шахты треста, мобилизуя резервы, смогут дать дополнительные новые сверхплановые тонны угля. И этот уголь будет.

Секретарь партбюро шахты тов. Медведев, открывая собрание, указал, что шахта Журиинка-3 самая отстающая по угледобыче, что в ближайшее время она должна, развертывая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, выйти в ряды передовых.

Потом выступил второй секретарь горкома ВКП(б) тов. Панин.

— Шахта Журиинка-3 — это самая отстающая из шахт треста Ленинуголь, — говорит он. — Эта шахта тянет трест назад. Стахановцы,

им. С. М. Кирова немедленно большевистскими делами ответить на просьбу товарища Кагановича 4500 тонн угля в сутки — вот возможности шахты им. С. М. Кирова, и эти возможности должны быть полностью использованы.

Переходящее знамя треста получает участок т. Бажина. Принимая переходящее знамя и переходящий мандат, т. Бажин заявляет, что участок с честью боролся за уголь и в ответ на телеграмму товарища Кагановича будет еще лучше работать и закончит план к 22 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Председатель цехкома участка ОКР-1 тов. Ударцев берет обязательство выполнять не менее 160 процентов по участку.

Управляющий трестом тов. Воробьев вручает переходящие мандаты передовикам, стахановцам, добившимся лучших показателей в работе т.т. Буравлеву, Гусеву, Бигбаеву, Шепельниценко, Набиулину, Башкирцеву и Федорову. С чувством величайшей гордости получают мандаты лучшие люди шахты им. С. М. Кирова. В своих выступлениях они единодушно заверяют всех собравшихся, что они и впредь будут показывать образцы стахановской ра-

боты и давать высокую производительность труда.

— Выполним просьбу любимого наркома товарища Л. М. Кагановича, дадим сверхплановые тонны угля, — заявляют они.

— Наши механизмы работают без аварий, — говорит электрослесарь 10 участка тов. Федоров, — этим мы обеспечиваем ежедневное перевыполнение плана угледобычи. Будем работать без аварий и дальше. Досрочно закончим годовой план угледобычи. Это будет лучший горняцкий ответ нашему сталинскому наркому Л. М. Кагановичу, всей партии и всему советскому народу.

— 230—250 процентов плана — такова моя обычная норма, — говорит тов. Романенко. — Эти показатели я закрепил и буду двигаться дальше.

Т.т. Буравлев, Набиулин и Башкирцев заявляют: «Мы работали хорошо, будем работать еще лучше. К лучшей работе мы призываем и всех рабочих, инженерно-технических работников шахты».

На собрании принято единодушное решение немедленно покончить с позорным отставанием шахты и добиваться выполнения угледобычи по шахте 4500 тонн ежедневно.

К. Кудрявцев.

Лучшие люди получили переходящие мандаты

На сменном собрании в раскомандировке шахты Журиинка-3 состоялось вручение переходящих мандатов горкома ВКП(б) и горсовета передовикам социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, давшим хорошие показатели по угледобыче за декаду — с 20 по 30 июня.

Секретарь партбюро шахты тов. Медведев, открывая собрание, указал, что шахта Журиинка-3 самая отстающая по угледобыче, что в ближайшее время она должна, развертывая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, выйти в ряды передовых.

Потом выступил второй секретарь горкома ВКП(б) тов. Панин.

— Шахта Журиинка-3 — это самая отстающая из шахт треста Ленинуголь, — говорит он. — Эта шахта тянет трест назад. Стахановцы,

ударники, рабочие и комсостав шахты должны решительно увеличить угледобычу и вывести шахту в ряды передовых. Фронт работы позволяет шахте выдавать свыше 1000 тонн угля. Выполнение боевых приказов сталинского наркома Л. М. Кагановича о развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, давшим хорошие показатели по угледобыче за декаду — с 20 по 30 июня.

Секретарь партбюро шахты тов. Медведев, открывая собрание, указал, что шахта Журиинка-3 самая отстающая по угледобыче, что в ближайшее время она должна, развертывая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, внедрение стахановских методов труда, об уменьшении аварий на механизмах в лавах и забоях — вот основные задачи, за выполнение которых должен бороться каждый рабочий и командр шахты.

Затем тов. Панин вручил переходящие мандаты горкома ВКП(б) и горсовета лучшим людям шахты.

Первый мандат получил проходчик тов. Писарев, выполнивший декадный план на 227 процентов.

— Получая мандат, — говорит он, — я закреплю эти показатели и беру на себя обязательство выполнить декадный план на 250 процентов.

Мандаты также получили проходчики Соловьев И., Миронов И., выполнившие декадный план на 227 процентов, электрослесарь тов. Иванов, выполнивший декадный план на 220 процентов.

Все они взяли на себя обязательство выполнить план не ниже 250 процентов.

После вручения переходящих мандатов горкома ВКП(б) и горсовета тов. Панин указал рабочим на необходимость еще большего развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, что позволит повысить угледобычу, увеличить число стахановцев на шахте и досрочно выполнить годовой план угледобычи.

Д. Е.

НЕ ОТДАДИМ КРАСНОЕ ЗНАМЯ!

Давно на шахте им. Ем. Ярославского не собирались так много горняков. В раскомандировке присутствовало свыше 600 человек. Секретарь горкома ВКП(б) тов. Творогов лучшим людям шахты вручал переходящие мандаты горкома ВКП(б) и горсовета.

Коллектив шахты добился огромной победы. Досрочно он выполнил полугодовую программу угледобычи. Свыше 150 тысяч рублей экономии дала шахта за это время.

И победители с величайшим энтузиазмом, под гром аплодисментов, получают завоеванное переходящее красное знамя.

— Вы по праву получаете переходящее красное знамя, — говорит тов. Творогов, — по праву вам дается наибольшее количество переходящих мандатов, но помните, что претенденты на это знамя, на эти мандаты чрезвычайно сильны. Шахта «7 Ноября» сейчас дает 300 тонн сверх плана в сутки. Хорошо работает шахта «Комсомолец». Они у вас возьмут это знамя, если вы успокоитесь...

Но тут речь тов. Творогова прерывается. Сотни голосов твердо заявляют:

— Не выйдет у них, не отдадим красное знамя!.. Все полученные мандаты останутся у нас!..

И в подтверждение выступают один за другого горняки на трибуну, заявляя:

— 220 процентов!..

— 250 процентов!..

— 300 процентов!..

— Это проценты норм, которые обязуются дать лучшие люди шахты. И они дадут! Переходящее красное знамя и мандаты они возьмут, если только их показатели не перекроют хорошо работающие шахты «7 Ноября» и «Комсомолец».

Петровский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАЧАЛИ ГОРЯЧО, А ЗАТЕМ ОСЫЛИ

Партийная организация транспортного отдела треста Ленинуголь стала забывать постановление ЦК ВКП(б). О постановке партпропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

В конце прошлого года, после появления в печати постановления ЦК ВКП(б), часть членов и кандидатов ВКП(б) заявила о своем желании изучать историю партии самостоятельно. Одновременно, для менее подготовленных товарищ начали работать кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Секретарь парторганизации тов. Вагайцев не стал руководителем начавшегося оживления пропагандистской работы и в результате отсутствия повседневной помощи коммунистам, они заметно ослабили изучение истории партии.

Прозанимавшись до марта и окончив 2-ю главу, кружок тоже прекратил свою работу. Пропагандист т. Безденежных, в связи с уходом на работу в райком ВКП(б), кружок вести не стал.

Три месяца отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) не выделял нового пропагандиста. А когда новый пропагандист 25 июня попытался собрать кружок, то из 14 человек на занятие пришло только 2.

Самостоятельно в данное время изучают историю ВКП(б) только 6 человек, но т. Вагайцев не интересуется, как коммунисты учатся. Тов. Новоселов (начальник станции) только прочитал три главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Также неглубоко, без записей занимается и первый заместитель секретаря парторганизации т. Антонов.

Партийное собрание решило проводить теоретическую конференцию по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)», но из-за неподготовленности она сорвалась. Для коммунистов и комсомольцев транспортного отдела лекции по истории ВКП(б) не проводятся.

Следуя плохому примеру партийной организации, комитет ВЛКСМ также не занимается марксистско-ленинским воспитанием молодежи. Первый заместитель секретаря комитета ВЛКСМ т. Баранов сам не изучает историю ВКП(б). Учатся ли комсомольцы, он не знает.

Не пора ли товарищам Вагайцеву, Антонову и Баранову личным примером показать, как нужно образцово изучать историю ВКП(б)?

Солуянов.

Пропагандисты срывают занятия в кружке

Большинство коммунистов шахты «А» изъявили желание изучать историю ВКП(б) самостоятельно.

Часть товарищей учаются добровольно. Горный мастер тов. Никифоров законспектировал 6 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», бригадир забойщиков тов. Сергеев — закончил изучение 6-й главы, тов. Блаувштейнер приступил к глубокому изучению истории ВКП(б), он пользуется произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Но есть и такие товарищи, которые, ссылаясь на загруженность в работе, не повышают свой политический уровень знаний. Например, помощника начальника участка тов. Вадеева, начальника 3-го участка тов. Коновалова, несколько раз вызывали с отчетом на партбюро, но до сих пор они не сделали выводов и к изучению истории ВКП(б) еще не приступали.

Помимо изучающих историю ВКП(б)

секретарь парткома шахты «А».

Обсудив постановление обкома ВКП(б) и облисполкома «О ремонте комбайнов и молотилок», парторганизация учла допущенные ошибки, организовала политко-массовую работу с людьми, занятыми на ремонте комбайнов и молотилок, не ослабляя ее с трактористами, занятими на работе по подъему и обработке паров и в то же время значительно улучшила техническое руководство ремонтом комбайнов. За июнь коммунистами нашей парторганизации только рабочим, занятым на ремонте комбайнов и молотилок, прочитано девять докладов и лекций по материалам XVIII съезда ВКП(б), решениям майского Пленума ЦК ВКП(б) и решениям VI пленума обкома ВКП(б). Парторганизация организовала громкую читку газет, беседы с комбайнерами на квартирах. Тщательно изучено постановле-

В горкоме ВЛКСМ

Для усиления политко-массовой работы среди комсомольцев и несвязной молодежи горком ВЛКСМ организовал лекторское бюро, которое по заявкам первичных организаций будет проводить лекции на различные темы. Подобраны внештатные инструкторы отдела агитации и пропаганды.

15 июля в Ленинске проводится межрайонное совещание заведующих отделами агитации и пропаганды горкомов и райкомов ВЛКСМ. На совещании будут присутствовать также секретари комитетов комсомола первичных организаций гор. Ленинска.

Филатьев.

ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

2 июля в летнем кинотеатре состоялась лекция о международном положении для киноработников района.

Лектор тов. Видиев подробно разъяснил слушателям о японо-манчжурских войсках в районе Номон Кан Бурд Обо и севернее Дооз Янху, на позиции монголо-советских войск к востоку от реки Халхин Гол, стремясь прорваться к западу от этой реки. В наступлении участвовала вся 23 пехотная дивизия генерала-лейтенанта Камацуbara, поддержанная полком пехоты, 3 и 4 танковыми полками и до шести кавалерийских полков багрет.

Поймолов.

РЕШЕНИЕ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ НЕ ВЫПОЛНЕНО

На партийном собрании Сибспасстанции решался вопрос о помощи отстающим шахтам. Коммунисты изъявили желание пойти в лаву одной из отстающих шахт для оказания помощи.

В своем выступлении т. Вавилов заявил:

— Мы, коммунисты Сибспасстанции, не можем безразлично смотреть на тот прорыв, в котором находятся шахты треста Ленинуголь. Предлагаю организовать группу товарищев и пойти в лаву на разборку угля. Я первый изъявию желание влиться в эту группу. Присутствующие на собрании поддержали предложение т. Вавилова. Вынесли решение: «Поручить секретарю партбюро т. Кивлеву организовать группу в помощь отстающим шахтам и договориться с одной из шахт о выделении лавы».

Решение осталось на бумаге. Тов. Кивлев и в целом партбюро не поддержали инициативу коммунистов. Решение партсобрания до сего времени лежит под сукном секретарского стола.

Короткова.

ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАТОРЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск МНР, до конца июня японо-манчжуры сосредоточили значительные силы пехоты, конницы, артиллерии и около 100 танков в районе Номон Кан Бурд Обо (юго-восточнее озера Буйр-Нур). При поддержке бомбардировочной и истребительной авиации, снова нарушив границу, японо-манчжуры на рассвете 3 июля перешли в наступление из района Номон Кан Бурд Обо и севернее Дооз Янху, на позиции монголо-советских войск к востоку от реки Халхин Гол, стремясь прорваться к западу от этой реки. В наступлении участвовала вся 23 пехотная дивизия генерала-лейтенанта Камацуbara, поддержанная полком пехоты, 3 и 4 танковыми полками и до шести кавалерийских полков багрет.

Одновременно за 2 и 5 июля происходили воздушные бои групповых сил авиации с обеих сторон. Во всех этих вооруженных столкновениях поле боя неизменно оставалось за советско-монгольской авиацией. Японская авиация в период боев с 2 по 5 июля потеряла сбитыми 45 самолетов. Потери монголо-советской авиации — 9 самолетов.

По сведениям штаба советско-монгольских войск, начальник бюро печати Квантунской армии Кавахара за опубликование лживых и хвастливых сообщений о множественных успехах японской авиации смешен со своего поста (ТАСС).

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВОСПРОИЗВОДСТВУ ЛОШАДЕЙ

По государственному плану развития животноводства колхозы и совхозы Ленинского района должны в 1939 году увеличить поголовье лошадей на 14,7 процента, вырастить жеребят улучшенной породы 1347 голов.

В увеличении поголовья лошадей главную роль играет своеевременная случка конематок и сохранение молодняка жеребят. Председатели колхозов имени Свердлова, «Якстере-Эрзя», «Нацмен» и другие добились полного сохранения молодняка жеребят и своевременно провели случную кампанию. В колхозе «Смычка» старший конюх Баталов, в колхозе «Коминтерн» — Петров выполнил план случки конематок на 100 процентов.

Но это мероприятие не выполняют отдельные руководители колхозов. В колхозе «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета (председатель Петров) из 61 конематки случено 15. Надеж жеребят достигает 38 процентов, в колхозе

«Зеленый луг», Новгородецкого сельсовета (председатель Поляков) — 33 проц. Это тревожное положение нисколько не беспокоит председателей колхозов Петрова и Полякова. Они до сих пор не приняли никаких мер в том, чтобы исправить положение и выполнить план случной кампании.

Случка конематок, не достигших трехлетнего возраста, влечет к ухудшению поголовья молодняка и лошадей. В колхозах «Страна Советов», «Красный таежник», Ариничевского сельсовета, «Смычка», «Коминтерн», Камышинского сельсовета, во избежание преждевременной случки молодых конематок, организовали межколхозные табуны молодых конематок и пасут их отдельно от остального поголовья лошадей. Руководители же колхозов имени Горького (Татаров), «Путь к социализму» (Зориков) считают, что это необходимо.

Степаненко — зоотехник райо.

НАВСТРЕЧУ БОЛЬШОМУ УРОЖАЮ

План работ первого полугодия 1939 года Байкальская МТС выполнила успешно. По ремонту комбайнов МТС занимает первое место в районе. Успехов мы добились в результате правильного сочетания политко-массовой работы с разрешением хозяйственных задач, при широком размахе социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

До опубликования решения обкома ВКП(б) и облисполкома о ремонте комбайнов и молотилок этот участок работы был заброшен. Мы не уделяли ему должного внимания, не вели политко-массовой работы, техническое руководство отсутствовало, и все внимание парторганизации и хозяйственного руководства было удалено только весенне-посевной кампании. Как следствие этого, работа шла самотеком, и ремонт комбайнов двигалась медленно.

Решение обкома ВКП(б) и облисполкома о ремонте комбайнов.

Коллектив рабочих и колхозников, занятых на ремонте комбайнов и молотилок, взял обязательство отремонтировать комбайны и молотилки к 25 июня с высоким качеством работ, чтобы в период уборки убрать в среднем по МТС не менее 400 га на комбайн. Это обязательство выполнено.

Комбайнеры, работающие на ремонте комбайнов, взяли на себя ряд обязательств по уборке урожая. Начальник комбайнового агрегата тов. Хованский взял обязательство убрать сцепом двух «Сталинцев» 1000 га. Тов. Хованский соревнуется с тов. Коновым Я. Комбайнер тов. Конов также обязался убрать своим сцепом 1000 га урожая. Тов. Сотов решил убрать сцепом 2-х «Сталинцев» не менее 1000 га и вызвал на соревнование тов. Маслова. Тов. Маслов, в свою очередь, взял обязательство убрать 1200 га урожая. Взяли обязательства и другие комбайнеры.

Чтобы эти обязательства не остались на бумаге, а были действительно выполнены, комбайнеры упорно и серьезно привились за ремонт. Большинство комбайнеров закончило ремонт комбайнов с оценкой на хорошо и отлично. Все комбайнеры на своих комбайнах вводят усовершенствования, которые применялись стахановцами комбайновой уборки в нашей области в 1938 году. Об опыте передовиков рассказали командированный к нам обкомом ВКП(б) передовик-комбайнер Бачатской МТС тов. Михин.

В колхозах идет подготовка масивов для комбайновой уборки. Парторганизация проводит по всем колхозам, обслуживающим МТС, собрания. На них МТС отчитывается за проделанную в первом полугодии работу и мобилизует колхозников на выполнение решений майского Пленума ЦК ВКП(б) «Об охране общественных земель колхозов от разбазаривания» и подготовке к уборке урожая. Наши комбайнеры т.т. Хованский, Сотов, Конов, Янов, Каракин и другие в выходные дни выезжают на поля колхозов, закрепленных за ними, беседуют с колхозниками, мобилизуют их на быстрейшее окончание прополки и подготовки к уборке урожая.

С 3 июля мы проводим десятидневный семинар комбайнеров. На семинаре ознакомим с регулировкой комбайнов при разных условиях работы, ознакомим с методами передовиков комбайновой уборки оренбургские Оськина и Многолетнего. Готовим также помощников комбайнеров.

Все работники нашей МТС и колхозники уверены, что в борьбе за первенство нашего района в области они будут победителями. Работникам Худашевской и Красинской МТС нужно также бороться вместе с нами за первенство в области в период уборки большого урожая, и победа останется за нами и дальше.

Петрашкин — зам. директора Байкальской МТС.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, советских и профсоюзных организаций заносятся на доску почета передовые предприятия, участки, бригады, стахановцы и ударники шахт треста Ленинуголь, дающие высокие показатели работы в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

- 23. Горный мастер участка № 5 шахты «А» тов. Никифоров Т. Его смена выполняет производственное задание на 150 процентов.
- 24. Врубмашинист участка № 4 шахты «А» тов. Четвериков И., выполняющий нормы подрезки на 256 процентов.
- 25. Коногон участка движения шахты «А» тов. Есманов И., выполняющий нормы на 206 процентов.
- 26. Забойщик участка № 2 шахты «А» тов. Лагунов П. Н., нормы выполняет на 201 процент.

НА УЧАСТКЕ ДВИЖЕНИЯ ШАХТЫ «А»

Работа нашего участка ответственна. От четкой работы подземного транспорта зависит своевременный вывоз на гора подрезанного угля. Транспорт должен во время организовать бесперебойную доставку порожняка и отправку вагонеток с углем, учитывая степень нуждаемости каждого участка и лавы.

Наша парторганизация и командный состав шахты хорошо это поняли, и с поставленными перед ними задачами полностью справились.

Особенно большую помощь нам оказал массовый рейд, который помог проверить работу, каждой бригады, выявить недостатки и устранить их.

Коллектив участка в эти дни вновь приступил к проверке социалистических договоров и проверке выполнения указаний товарища Кагановича по каждой

бригаде в отдельности. Для этого мы организуем еще более глубокое изучение приказа товарища Кагановича.

Вместе с выполнением производственной программы парторганизация наметила план политко-воспитательной работы, который будем выполнять. Для осуществления этих задач парторганизация выделила коммунистов и раскрепила по наиболее ответственным местам. Все коммунисты и комсомольцы у нас расставлены по бригадам. В результате нашей работы участок движения своей план систематически выполняет.

Пашенцев — секретарь парторганизации движения шахты «А».

Комсомольцы станции Кольчугино готовятся ко «дню железнодорожника»

В связи с подготовкой ко «дню железнодорожника», который проводится 30 июля, комсомольцы ст. Кольчугино берут на себя обязательства по выполнению и перевыполнению производственных планов.

Группирорги т.т. Лялин и Шерин Григорий в ознаменование «дня железнодорожника» заключили между собой социалистический договор. Тов. Лялин в течение нескольких декад держит переходящий мандат. Все члены его группы — стахановцы.

Инициатор социалистического соревнования электросварщик тов. Руденко сменил на станционных путях подвесную балку за 32 минуты при норме в 6 часов 38 минут.

Киреев.
Секретарь узлового комитета ВЛКСМ ст. Кольчугино.



Стахановец шахты им. С. М. Кирова тов. ЯРМУХАМЕТОВ в 1938 г. годовой план выполнил на 184 процента. В этом году тов. Ярмухаметов выполнил годовой план досрочно.
(Фото Ф. Минаева.)

предупредительного ремонта. Участок простоял 6 часов, потеряв 300 тонн угля.

Особенно безобразно относятся к механизмам надзор и рабочие, пришедшие из других лав и участков для работы на 1—2 смены. Врубмашинист Федотов и бурильщик Савченко 2 июля пришли из участка № 14 на участок № 5 в лаву № 17 бес на подрезку вруба. После вруба они завалили кабель углем и ушли. Вновь простой из-за неуборки штыба.

Неуборка штыба приводит к вывозу из строя моторов. На участке № 2 (механик тов. Семченко) на моторе МА засело подшипник. Электрослесарь тов. Немзоров об этом не доложил механику. При проверке оказалось, что в масло попал штыб.

Такое отношение к механизмам, естественно, приводит к авариям и к большим потерям угля.

Несомненно, что некоторые механизмы «в суете будничных дней» забывают и о графике планово-предупредительного ремонта. У каждого механизма участка есть этот график, который должен висеть на видном месте, чтобы электрослесари могли производить ремонт по определенным условным знакам. Механики участков № 7 тов. Обманов и № 9 тов. Селиванов просто спрятали в стол свой график, чтобы не утруждать

О ВОСПИТАНИИ КОЛХОЗНИКОВ, ПРИШЕДШИХ НА ШАХТЫ

Колхозная молодежь горячо отклинулась на призыв товарища Сталина отпускать «для растущей промышленности ежегодно хотя бы около полтора миллиона молодых колхозников». Работать по-стахановски, овладеть новой специальностью, отдать все силы для того, чтобы умножить мощь и богатства советского государства — таково единодушное стремление молодых колхозников. Большая ответственность за воспитание этой молодой армии ложится на партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий.

Правильно сумели подойти к приему молодого пополнения общественные организации шахты им. Димитрова треста «Красноармейскому» (Донбасс). Молодых колхозников встретили, как родных. Им представили светлые, просторные комнаты для культурного отдыха и учебных занятий, начали обучать горному делу. Опытные мастера угля взяли шефство над ними, помогли выбрать специальность. Комсомолец Василий Москаленко учится на слесаря. Федор Дегтярев — на машиниста врубовой машины. Комсомолец Шульский хочет быть лесогоном, Иван Шевченко готовится в крепильщики.

Подготовка квалифицированных рабочих требует серьезной производственной учебы; первая ступень учебы — овладение техническим минимумом. Знание техминимума прокладывает путь к стахановской работе. Обучаясь без отрыва от производства в техкружке, комсомолец этой же шахты Иосиф Козыра блестяще овладел техникой горного дела. Таким же образом добились высокой производительности труда и машинист электровоза Дуся Мерзлякова и машинисты врубмашин т.т. Чуприна, Свищунов и другие.

Большую работу по обучению молодых рабочих ведет на шахте им. Димитрова производственно-техническая интеллигенция. Вот что пишет комсомолец — инженер тов. Рыженок.

«В январе этого года к нам на участок поступили два брата колхозника — Алексей и Андрей Бут.

С первого дня я решил взять шефство над новичками. После работы я часто беседовал с ними, давал практические указания, советовал, какие нужно прочитать книжки. Прошло 4 месяца, и Алексей теперь выдвинут электрослесарем участка, Андрей стал мастером угля и систематически выполняет задание на 200 проц.».

Производственный рост молодых рабочих немыслим без сочетания производственной работы и учебы с работой по повышению идеально-политического уровня и коммунистической сознательности каждого из них. Рассяснение исторических решений XVIII съезда партии и мобилизация всех трудящихся на практическое выполнение — это и есть то главное, чем серьезно должны сейчас заняться партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Они должны воспитывать у молодых рабочих сознательное отношение к труду, к социалистической собственности, любовь к знаниям.

Борьба за укрепление трудовой дисциплины, обучение стахановским методам работы, вовлечение в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки — вот по какой линии должна быть направлена наша воспитательная работа с молодыми рабочими. Нужно хорошо познакомить их с докладом товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), просто и понятно рассказать о величественном плане Третьей Сталинской Пятилетки, о той громадной работе, которую проводит партия в период завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Молодые колхозники, пришедшие на работу в промышленность по призыву великого Сталина, полны решимости отдать все свои силы на выполнение производственных планов третьего пятилетия. Надо, чтобы каждый молодой рабочий, пришедший из колхоза, отчетливо знал свое место и свою роль в производстве и получил все необходимое для овладения новой техникой, для быстрого политического и культурного роста.

А. Дремачев.

О планово-предупредительном ремонте

Планово-предупредительный ремонт механизмов в условиях шахты имени Кирова приобретает исключительное значение. Шахта в большом количестве насыщена первоклассными механизмами. Достаточно сказать, что шахта имеет свыше сотни качающих приводов, 25 врубовых машин тяжелого типа, несколько десятков ленточных транспортеров и мощный парк электровозов. В шахте внедряется металлическое крепление.

Чтобы умело управлять механизмами и не допускать преждевременного их выхода из строя, на шахте нужен правильно организованный планово-предупредительный ремонт и создание производственных условий для нормальной работы механизмов.

В приказах товарища Кагановича предусматривается ежесуточный трехчасовой перерыв на осмотр и текущий ремонт механизмов и создание условий, при которых механизмы могли бы работать безаварийно. Но на участках приказы товарища Кагановича выполняются формально. Если в трехчасовые перерывы и осматриваются механизмы, то технадзор не обращает внимания на дру-

гую существенную сторону бесперебойной работы механизмов — бесконечную запылковку решеток.

Нарушение нормального режима работы механизмов приводит к выведению из строя моторов от перегрева. От увеличения нагрузки, создаваемой запылковкой, рвутся решетки, ломаются штанги, теряются болты. Более половины всех аварий получается именно от этих причин.

На шахте имени Кирова разработан детальный график планово-предупредительного ремонта. Но некоторые руководители участков не контролируют осуществление этого графика, не занимаются изучением причин, порождающих аварии. В результате бесчисленны однородные аварии. Вот некоторые случаи аварий.

На участке № 1 (начальник тов. Серков, механик тов. Чернов) в июне допущено 10 аварий с потерей угля в 1558 тонн. В лаве № 32 Серебренниковского пласта на врубмашине ДТБ-2 подработалась вилка включения режущей цепи. Прикрепленные к врубмашинам электрослесари Перминов и Селихов, несмотря на указания, не произвели осмотра врубовки, нарушив график планово-

не использована вторая врубмашин БШ.

К доверию всего механизмы участков т.т. Обломов, Селиванов и Барабанов «забывают» составлять ежедневные ведомости на ремонт механизмов, а механизмы участков №№ 4, 5, 6 еще до сих пор не подали списки на оборудование механизмов. Механикам этих участков следует поучиться у монтеров Бузина, Прокушева, механизма Клянина, образцово ведущих паспортизацию механизмов.

Аварии, непосредственно зависящие от несоблюдения графика планово-предупредительного ремонта, занимают 30 процентов всех аварий. Технадзор участков, в частности механизмы участков, а также и рабочие, обслуживающие механизмы, должны добиться полного устранения таких аварий. Вместе с этим руководство шахт и участков должно обратить серьезное внимание на создание производственных условий для нормальной эксплуатации механизмов. Приказ товарища Кагановича должен быть реализован полностью.

Сурен Бабаянц — зам. инженера по планово-предупредительному ремонту шахты имени Кирова.

ПОЛОЖЕНИЕ В ТЯНЬЦЗИНЕ

Тяньцзиньский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что с 3 июля японцы чрезвычайно усилили свои ограничительные мероприятия, направленные против английской концессии. Допуск на концессию продуктов сильно ограничен. То же относится и к углю.

Корреспондент указывает, что 2 июля в оккупированной японцами части Тяньцзина японскими властями был арестован английский моряк.

Из официальных японских источников в Бэйпине стало известно об антианглийских митингах в захваченных японцами городах провинции Шаньси—Линьфыне, Линши и Хунтуне.

Газета „Дэйли телеграф энд Морнинг пост“ сообщает, что новые меры японцев, приведшие к усилению продовольственных затруднений в английской концессии, вызвали большое возмущение среди иностранцев.

(ТАСС)

Японская блокада Вэнъчжоу и Фучжоу

Как нам уже сообщалось, японцы блокировали китайские порты Вэнъчжоу (провинция Чжэцзян) и Фучжоу (провинция Фуцзянь). По свидетельствам английской печати, японские морские власти объявили, что пять-

го июля они предоставляют иностранцам последнюю возможность покинуть эти порты, так как 6 июля здесь начнутся военные операции и ни одному судну не будет разрешено войти в порты или уйти оттуда.

(ТАСС)

ВЗРЫВЫ И ПОЖАРЫ НА ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ СКЛАДАХ

Агентство Централ Ньюс сообщает, что 13 июня в Шицзячжуане (провинция Хэбэй) на складе военного снаряжения японского гарнизона произошел взрыв. Пожаром уничтожен только что прибывший транспорт снарядов и бомб. Убито более 40 японских солдат.

14 июня в Тяньцзине на территории бараков японской жандармерии сгорел военный склад. В связи с пожаром японские власти произвели обыски среди жандармов. Найдена антивоенная литература. Несколько жандармов расстреляно.

(ТАСС)

ИТАЛЬЯНЦЫ ИДУТ ВОЕВАТЬ С КИТАЕМ

Из Лондона сообщают, что итальянские легионеры—участники интервенции в Испании—в настоящее время вербуются японцами для войны в Китае. Значительное количество легионеров уже отправлено из Италии.

(ТАСС)

ПОТЕРИ ЯПОНСКОЙ АРМИИ В КИТАЕ

Английская печать, подводя итоги двух лет японо-китайской войны, указывает, что по приблизительным подсчетам Япония за два года войны в Китае потеряла 1 миллион человек убитыми и ранеными.

(ТАСС)

Япония перед лицом глубокого финансового кризиса

Острая потребность Японии в военных материалах вынуждает ее расходовать огромные средства на приобретение этих материалов за границей. По данным министерства торговли США, за время войны в Китае Япония вывезла в США золота на 400 миллионов долларов.

Международные финансовые эксперты полагают, что золотой запас Японии почти исчерпан и она находится накануне глубокого финансового кризиса. Если японская агрессивная внешняя политика будет расширяться, то Япония вынужде-

на будет сократить закупки заграницей.

По данным правительственный статистики, в 1937 году пассивный торговый баланс Японии составил 300 миллионов долларов в валюте. В прошлом году пассивный баланс достиг 525 миллионов долларов.

Согласно японской статистики, в марте 1937 года золотой запас Японии составлял 460 миллионов долларов. Эксперты считают, что сейчас золотой запас не превышает 100 миллионов долларов.

(ТАСС)

ЧЕХО-СЛОВАКИЯ ПОД САПОГОМ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

За последнее время наблюдалась сильнейший наплыв германских чиновников, солдат и фашистских агентов в Чехо-Словакию. 23 тысячи должностных лиц, прибывших из Германии, занимают сейчас в Чехо-Словакии наиболее ответственные посты. Германские фашисты захватывают все чехо-словацкие предприятия. Известные военные заводы Шкода, захваченные германским объединением, усиленно изготавливают оружие для Германии.

Начальник гестапо Гимлер во время своего последнего приезда в Чехию и Моравию привез туда 700 специально отобранных своих людей, испытанных в жестокости и варварстве. Этим бандитам дан приказ беспощадно подавлять малейшее

(ТАСС)

ТУРЕЦКАЯ ГАЗЕТА „ТАН“ О ПЛАНАХ ГЕРМАНИИ НА БАЛКАНАХ И БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

За последнее время германская приводит из документа выдержку, в которой говорится, что Германия хочет превратить Балканы в плацдарм для захвата Турции, а затем использовать последнюю, как плацдарм для захвата арабских стран. Этот документ, пишет газета, она могла бы опубликовать еще два года тому назад, но воздерживалась от этого, не желая ухудшать германо-турецкие отношения.

„Тан“ советует немецким газетам не вынуждать турецкую печать опубликовать этот документ, ибо это будет не в интересах самой же Германии.

(ТАСС)

Уполн. облита № В-30652



Пионерский парк. У фонтана.

(Фото Костромина.)

Кредитная помощь переселенцам

Переселенцам из центральных районов СССР на Дальний Восток и в районы Крайнего Севера полностью оплачивается стоимость проезда и питания, медицинского и культурного обслуживания в пути. На новых местах им предоставляются бесплатные свободные дома и каждой семье выдается на ремонт дома долгосрочный кредит до 2 тысяч рублей. Если свободных квартир нет, предоставляется кредит на строительство новых домов.

В Приморье и Хабаровском крае, в Читинской области и на Крайнем Севере 50 процентов ссуды выдается за счет государственного бюджета и переселенцами не возвра-

щается. Остальная часть полученной суммы погашается ими в течение пятнадцати лет, начиная с четвертого года после вселения в дом. Сельскохозяйственный банк выдает переселившимся бескоровным хозяйствам долгосрочный кредит на покупку коров с погашением в пять лет. Красноармейские хозяйства получают половину этой суммы в виде безвозвратной ссуды.

Всем переселенческим хозяйствам выдается долгосрочный кредит на хозяйственное обзаведение от 300 до 1 тыс. руб. Семьи красноармейцев получают единовременное пособие в размере 500 руб.

(ТАСС)

Воля китайского народа несокрушима

В освободительной войне против японских захватчиков принимают активное участие миллионы массы китайского народа. Многочисленные партизанские отряды действуют повсюду в тылу японских армий. На пороге третьего года войны они насчитывают в своих рядах свыше одного миллиона вооруженных бойцов.

Ненависть к японским поработителям вызывает невиданный национальный подъем. Китайские крестьяне под угрозой смерти отказываются продавать врагу продукты, не принимают японских денег. В первые четыре месяца этого года японцы вывезли из Северного Китая хлопка на 36 процентов меньше, чем в прошлом году. Чтобы не снабжать врага хлопком, крестьяне на богатых хлопковых полях сеют все, что угодно, только не хлопок. Японцы захватили все китайские шелковые фабрики в районе устья реки Янцзы. Но фабрики стоят без движения, так как крестьяне не продают японцам сырья—коконов.

О народном герое, руководителе партизанского отряда старике Фан-

шо-Чжоу народная слава гремит по всему Китаю. Его называют „счастью китайского народа“. Когда японцы пришли в его родной уезд Динюань, 74-летний Фаншо-Чжоу роздал все свое имущество крестьянам и стал собирать односельчан в отряд.

В марте прошлого года его отряд насчитывал свыше 1 тыс. человек, около 700 винтовок. Больше половины винтовок было отобрано у японцев. Через 4 месяца в неравном бою с многочисленными частями японцев его отряд потерпел поражение. Все большее семейство Фаншо-Чжоу, состоявшее из 18 человек, было расстреляно озверелыми японцами. Старик остался один. С падением Уханя он приехал в Ханькоу просить оружия. Он перешел через линию японского фронта и вернулся в родной уезд и в горах Джиоаня теперь снова руководит партизанами.

Воля старого Фаншо-Чжоу—это воля всего китайского народа, эта несокрушимая воля к победе.

(ТАСС)

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ФИНЛЯНДИИ

По предварительным данным, распределение мест в сейме таково: социал-демократы получат 85 мест (в последних выборах в 1936 году социал-демократы имели 83 места), аграрная партия — 56 мест (было 53), коалиционная партия (реакционная партия крупной буржуазии) — 23 места (было 20), шведская народная партия — 17 мест (было 21), прогрессивная партия — 8 мест (было 7), фашистская партия лапуасцев потеряла 7 мест и получит лишь 7 мандатов (в прошлых выборах фашисты имели 14), мелкие землевладельцы — 3 места (было 1 место), представители Аландских островов получат 1 мандат в сейме.

(ТАСС)

МАНЕВРЫ ВОЙСК СВЯЗИ В ГЕРМАНИИ

В Бад-Вильдунген (Гессен) и прилегающих районах происходят маневры войск связи. По словам газет, маневры по своим размерам и участию в них военных соединений превосходят все имеющиеся маневры до сих пор подобного рода маневры.

(ТАСС)

ШКОЛА МЕДСЕСТЕР ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРЗДРАВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1939—40 уч. год.

Принимаются лица от 15 до 35 лет с образованием не ниже 7 лет.

Срок обучения 2 года.

Испытания: по русскому языку, математике, физике, истории СССР и географии. Отличники принимаются без испытаний. Нуждающиеся обеспечиваются стипендиями и иностранными—общежитием.

Срок подачи заявлений с 20 июня по 20 августа.

Начало испытаний 20 августа.

Документы высыпать по адресу: Ленинск-Кузнецкий, Новосибирской области, ул. Горького, 6, школа медсестер, или лично.

Дирекция.

Редакции газеты „Ленинский шахтер“

ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР

на временную работу. Обращаться к директору типографии.

Угольпромсоюз ТРЕБУЮТСЯ инженер — геолог и бухгалтер материальной группы. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ул. Чепелевская, 1.

Ленинской базе Ростокожбульбисы ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ.

(ТАСС)

Пополнение медицинских кадров

6 июля у студентов фельдшерско-акушерской школы был большой праздник. В этот день школа выпустила своих питомцев, получивших среднее медицинское образование.

125 выпускников пополняют ряды медиков. Они пойдут самостоятельно работать в различные районы нашей области. Выпускники т. т. Степанова, Гаврилова и Елкова едут работать заведующими райздравами, а т. т. Машинской, Немчинова, Клеменкова, Зеленов и другие изъявили желание поехать на работу в Бурят-Монголию.

В 7 часов вечера зал школы № 5 заполнен студентами. Директор фельдшерско-акушерской школы Т. Портнянская открывает торжественный вечер, посвященный выпускнику. Т. Портнянская в короткой речи подвела итоги учебного года. Она говорит, что лучшие ученицы отличницы т. т. Ильева, Жданова, Сергиева, Асеева и другие сдали государственный экзамен на отлично и получили похвальные дипломы. М.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

за 6 июля 1939 года

(в тоннах)

ПО ШАХТАМ

	план доб.	проц.
им. Ярославского	613	751
„7 Ноября“	781	962
„Комсомолец“	1113	1156
„Пионерка“	1197	1217
шахта „А“	958	941
им. С. М. Кирова	3748	3602
Журинка-3	1006	855
По тресту	9416	9439
		101

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

	(в погонных метрах)
им. Ярославского	5,64
им. С. М. Кирова	22,90
шахта „А“	10,00
„Пионерка“	15,64
„Комсомолец“	9,04
„7 Ноября“	4,68
Журинка-3	5,81
По тресту	73,71
	36,75
	49,3